

## M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Pénteken, Július' 20-dikán 1821.

## S z e n t I l o n a.

A' Londoni Ujságlevelék újabb tudósításokat közlenek ezen szigetről, mellyekben illy környülállásokkal beszéltetik elé a' Bonaparte' halála: —“

„A' Bonaparte állapotja, így szoll a' Sun nevű Ujság, az ő életének utolsó 14 napjai alatt nagyon veszedelmes vala, melyre nézve jónak találták azon Orvosok mellé, a' kik ötet ezen betegségének kezdetétől fogva gyógyították, még két más seborvosokat és három orvosokat hivatni: de nem soká úgy mütatta-ki magát a' betegség' mivolta, hogy utolsó pillanatja elközelített. A' Gyomorbéli nyilt Fenerettenetesen megrontotta volt belső részeit. Az ő holt testének megnyittatásakor a' máját a' belével egészen össze növe találták. A' gyomrában csak a' kávénak, mellyel élt, találták holmi maradványait. Bizonyossá lévén affelől, hogy már egészen meghalt volna, akkor testét megnyittották 's parádé-padra nyujtóztatták, a' hol a' Kormányozó Hudson Lowe egész Generalstábjával megjelenvén, a' halottat megnézték. Eltemettetését rangjához illő pompával teszik. Tudjuk, hogy Bonaparte a' Parlamentumnak egy Aktája szerint csak mint Generális, úgy tartatott, 's hogy egyéb titulussal ne illessék, meg volt parancsolva. Minden haláellenvaló kínos küszködés nélkül, 's gyanithatóképpen fájdalomak nélkül halt-meg. Hogy csendes halállal múlt-ki a' világból, minden tudósítá-

sok megegygyezve erősítik. Testamentumot hagyott maga után, melyben nyilvánvanságosan kifejezte azon kívánságát, hogy Szent Ilona szigetén temessék-el. Azt erősítik, hogy a' halálát megelőzőtt symptomák mind azok voltak, a' mellyek az Atyja' halála előtt szemléltettek volt. Az Orvosok, minekutánna testét felnyitották, megegygyezve úgy itéltek, 's úgy nyilatkoztatták-ki, hogy semmi gyógyítási szerék és módok által meg nem gyógyíttatott volna“

„A' Rosario nevű hadi Sloop' vezére Kapitány Hendry (ekképpen szoll ugyan ezen tárgyról a' Star Jul. 7-dikén) Szent Ilonáról jövéen, ma reggeli ötödfél órakor érkezett-meg az Admiralitáshoz. Ő, a' Bonaparte' haláláról hozott tiszti tudósításokat, a' mellyekből mi csak az itt következő kevés környülállásokat tudhattuk-meg, de a' mellyek ellenben mind olly hiteleségek, hogy mi azoknak valóságos voltokért bátrán kezeskedhetünk: „Bonaparte olly nyavalyában halt - meg, melly az ő familiájának örökség szerént való baja. Az apja harminczöt esztendőskorában halt-meg éppen ezen nyavalyában. Napoleon Bonaparte ötvenhárom esztendőt élt. Ő ugyan azt erősítette, hogy 1769-ben Augustus' 15-dikén született volt: de ennél idősebb volt egy esztendővel, 's hogy azt cselekedte, hogy magát egy esztendővel ifjabbnak lenni mondotta, ezt ő abból a' félelemből cselekedte, hogy külömben azt találnák szemére vetni, hogy nem Francia; minthogy, mint tudva van, Corsica

szigete csak 1769. től fogva csatoltatott Francia Országhoz. — „Ezen tudósításoknak Londonba lett megérkezésektől fogva az Admirális' telegráfjai szüntelenül mozgásban vagynak; szüntelenül viszik a' rendeléseket minden felé. A' Napkeleti Indiai Kompaniához is hasonló tudósítás érkezett Hudson Lowétől, a' melly ezen Kompaniának közönséges gyűlésében olvastatott-fel. Bonaparte Márczius' 17. dikétől fogva nem ment-ki a' Longwoodi házból. Halála Május' 5. dik napján estvéli öt óra után ötvenedik minutakor történt.“

A' Statesman azt erőssíti, a' nélkül, hogy erőssítésének fundamentumát mondaná: hogy a' Bonaparte' holt testét nem fogják Sz. Ilonán eltemetni, hanem Angliába fogják, identizálás, vagy annak megbizonyittatása végett, hogy valósággal ő volt Bonaparte Napoleon, szállítani.

### Nagy Britannia.

Az alsó háznak Junius' 30-dikán tartott ülésében olly kérdést tett Sir Fergusson a' Ministerek' elejébe: „Hogy meg fogják-e a' Királynét is koronázni, vagy nem? — A' külső dolgok' Ministere' feleletének rövid summázatja e' volt: „Én itt most csak annyit mondhatok a' tisztelt Úrnak ezen kérdésére, hogy a' Királyné ezen tárgyra nézve egy Nyilatkoztatást adatott-be a' Titkos Tanács' elejébe. Az én magános vélekedésem ezen tárgyra nézve most is csak az, a' mi eddig volt's a' mit más alkalmatossággal is kinyilatkoztattam, hogy a' Királynénak, mint Feleségnek, a' megkoronáztatáshoz semmi jussa nincsen; hogy ez néki, csak mint a' Királyi praerogativákból (elsőségi jusokból) folyó kedvezés, úgy adattathatik-meg; hogy, ezen szempontról tekintetvén a'

dolog, a' Ministerek bizonynyal nem fogják jóvallani a' Királynak, hogy a' Királynét a' koronázási cerimoniákban részesítettse.“ — Ezen vélekedésnek megértése után azt kívánta a' Királyné' Denman nevű Prokurátora a' Ministertől, hogy engedtesse-meg, hogy a' Királyné' Prokurátorai a' Titkos Tanács által halgattassanak-meg. A' Minister így felelt: „Néki ezen kérdés sokkal nagyobb fontosságú dolognak látszik lenni, hogy sem ezen szempillantatban mindjárt vitatás alá vétettethessék; a' Királyné' kívánságát ugyan fontolás alá fogja venni a' Titkos Tanács; hanem ő (a' Minister) magát, a' Státus Tanácsnak ezen tárgy eránt való célzása és vélekedésére nézve semmi módon ki nem nyilatkoztathatja, a' nélkül, hogy, mint ezen Titkos Tanács' tagja; esküvését meg ne szegje: reménli mindazáltal, hogy abból, a' mit ő most itt monda, nem fognak olly következtést kihozni, hogy már meg volna határoztatva az, hogy a' Királynét a' Titkos Tanács meg ne halgassa.“ —

A' Ministeri Kurir ekképpen szoll ezen tárgyról: — „A' Királyné kívánsága, hogy a' megkoronáztatásban részesítettessék, még a' Titkos Tanács előtt van, és mi nagyon hebehurgyálkodva szollanánk a' dologhoz, ha ennek határozását előre meg akarnók mondani. Annyit azonban most is mondhatuk, hogy a' Morning-Chroniklénak semmi esetben nincs igassága, midőn azt erőssíti: hogy általjában még az is bizontalan, hogy lesz-e koronázás. A' Király' Ministereinek már régen készen kellett tartani magokat ahoz, hogy a' Királyné, ezen kívánságával elé fog állani.“

A' Tudományok' Királyi Társasága a' mult esztendőben három jutalmakat hirdettetett vala ki a' következő három kérdéseknek legjobb megfejtésekért, úgy-

mint: 1)ször, a' Homérus időkora' (éve') legjobb lerajzolásáért 100 font Sterlinget (1000 forintot) — 2)ször, egy Dartmorról való legszebb Versezetért 50 — 's 3)ször, a' Görög nyelvnek legjobb Critikájáért 25 font Sterlinget. A' második kívánságnak H e m a n s nevű nagy tudományú aszszony-ság tett eleget. Az első és harmadik kívánságoknak még senki nem tett eleget, melyre nézve az ezen tekintetben elébb meghatároztatva volt időpont a' jövő 1822-dik esztendőnek Februáriusa' 22 - dikéig elhalasztatott — melly a' végre jelentetik az idegen tudósoknak, hogy a' kiknek ezen próbatételre kedvek lejénd, addig, munkájokat Londonba illy titulus alatt elküldhessék: „A' the Royal Society of Literaturhoz, Londonba.“

Két Kutterek, mellyek között egyiknek Redpole a' neve, parancsolatot kaptak a' Középtengerre való elevezésére, 's az ott lévő Ánglus tengeri fegyveres erőnek megnagyobbítására, minthogy ott a' ragadozó hajók' száma olly nagyon nevedik, hogy egy Görög fegyveres hajó azon Revolutionaer nevű Ánglus fregáttal, melynek Kapitány Pellew a' Kommandánsa, már szembe mérészlett állani, 's velle megverekedvén, négy embereit megölte: hanem végezetre csakugyan erőt vett rajta az Ánglus fregát, 's mint prédát, Zantébe vezette.

Az Irlandiai Catholikus lakosok Dublinban közönséges gyűlést tartanak 's köszöntő irást határoznak a' Királyhoz, akkorra, midőn ezen nyáron Irlandiát meg fogja látogatni.

H u m e nevű tagja az alsó háznak, Junius' 25 - dikén a' Státus' költségeinek kevesztetésére nézve tett jóvallást ezen házban, a' melly Statistikai tekintetben a' nem-Ángliai Olvasók figyelmére is érdemes. Az Országának 1792-to béli költsé-

geit hasonlította össze az 1821 - dik esztendőbéliekkel. Az armádára, artillériára, 's a' hajós sergekre kívántató költséget, 1792-ben 4 millióra és 760,694 font Sterlingekre, a' folyó 1821-ben pedig 16 millióra 715,408-ra tette, 's azt mutogatta, 's hogy melly nagyon szükséges légyen a' költségeknék kevesítése, 's ennek világosítására azt hozta-fel, hogy a' Státusnak minden megfundáltatott 's meg nem fundáltatott adóssága, 1792 - ben csak 244 millió 405,021 font Sterlingekből állott, melynek kamatja (interese) esztendőnként 9 millió 534,267 font Sterlingre telt: most pedig, azt a' fundust, a' melly adósságtörlésre van határoztatva, ide nem szám-lálván, adóssága 836 millió 948,923 ~~font~~ Sterlingre, 's ennek interese a' folyó 1821 - dik esztendőben 31 millió 252,612 fontra telt. Ezen magyarázatoknak fejtör-dása után azt a' jóvallást tette H u m e, hogy nagy alázatossággal kérni kell ő Fel-ségét, hogy parancsolja - meg, hogy a' Státus' költségeinek minden ágai vizsgál-tassanak - meg 's a' legnagyobb kimélléssel való gazdálkodás hozattassék-be. Hanem, minthogy, ha ezen formában terjesztetne a' kérelem a' Király' elejébe, ez, a' Ministereknek eddig folytatott gazdálkodása-ikra homályt, vagy mocskot vethetne, tehát azt jóvallotta B a n k e s, hogy a' kérelmet terjeszszék ugyan a' Király' elejébe, de egyszersmind a' Ministerekről a' már ed-dig is behozattatott kiméllésekért tegyenek dicsérettel való emlékezetet.

A' Londoni eddig volt Spanyol Nagy Követnek Herczeg F r i a s n a k, a' ki visszabivattatott, Julius' 2-dikán bucsuzó, az új Spanyol Meghatalmazott Ministernek Don O n i s n a k pedig beköszöntő audien-cziát adott a' Király.

A' koronázáskori Vice-Lord-Fő-Kamarási hivatalt G w y d i r nevű Lord nyer-

te-el; az ő kötelessége a leszen, hogy a' koronázás' napján reggel az inget 's egyéb öltözeti darabokat ő adja által 's a' Lord Kamarással egygyütt, ők öltöztetik-fel ő Felségét. Ugyancsak ők ketten adnak vizet a' Királynak a' vendégséghez való ülés előtt 's az onnét való felkeléskor, a' melly munkájért a' vizes kanna, a' törölköző kendő, 's a' vizes tál vagy tálca, néki adattatnak. Ezeken kívül ajándékul kap még ugyan ő 40 öl (réf) karmasinveres bársonyt, palastnak, 's azon ágyat, melyben a' Király a' koronázás' napja előtt hált, ezen háló szobának minden készületeivel 's a' Királynak akkori ruhájival egyetemben. Lord Petre, a' ki, mint az Ashby palota' birtokosa, azt kérte, hogy Asztalterítő lehessen, nem nyerte meg kérelmét, azért, hogy Catholicus, 's úgy ítélte az ezen cerimoniai dolgokat elintéző Udvari Itélőszék, hogy a' Lord Petre' személyében ezen méltóság kialván, a' Koronához vissza esett az a' jus, hogy új koronázási - asztalterittöt nevezhessen - ki.

William Királynak 's Maria Királynénak koronáztatásukkor a' történt volt, hogy mikor a' Bajvívó (Champion) a' szála' közepére kiállván, azt, a' ki Williamot Királynak megesmerni nem akarja, meghívta, hogy bajvívásra álljon-ki, 's ennek jelentésére a' meghívó - kesztyüt a' földre vetette, egy koldus botos vén aszszony ott teremvén, a' kesztyüt felvette, 's a' maga kesztyűjét ott hagyván azután a' koldus botot 's vén aszszonyi ruházatot letette és eltünt. A' történet elébb zavarodást okozott, de a' melly nem soká nevetéségen végződött. Az ott hagyatott kesztyüben egy czédulát találtak, melly által a' Bajvívó meghivattatott, hogy a' következő reggel a' Hydeparkban a' megvívásra jelennyen-meg. A' vén aszszony valóság-

gal meg is jelent más nap' ezen helyen, hanem a' Bajvívó nem. Úgy vélekedtek némellyek, hogy ezen vén aszszony a' Maria' attyának II-dik Jákobnak valamely barátja lett volna. Mondják, hogy most nagy előrevaló vigyázás fog lenni, hogy valami efféle történet ezen koronázást is meg ne zavarja.

Manchesterben, Bristolban, Cambridgében, 's egy szóval az egész Országban mindenütt rendkívülvaló iparkodással teszik az ezen koronázási vendégségekhez a' készületeket. Mindenek azt mutatják, hogy Julius' 19-dike nagyon nevezetes öröm innep' napja fog az Orzágnak minden részeiben tenni. A' Tyne mellől New-Castelből írják, hogy ott ezen napon sok ökröt és egyéb négy lábú állatokat fognak, egészszen, nyársakra huzni és megsütöni, és sok ser 's pálinka fog a' nép között kiosztatni. A' város' szökökútjából nem víz fog ezen napon folyni. A' mostani Király' attyának koronáztatásakor bor folyt az úgynevezett fővényhegyen lévő kútból, ámbár a' népnek nagyon kevés része használhatta is; most, mint reménleni lehet ezen jó italt nagyobb vigyázással fogják használni.

### Spanyol Ország.

A' Cortesek' gyűlésének 24 tagokból álló Deputációja Junius' 26-dikán a' Királyhoz ment annak jelentésére, hogy a' gyűlés olly időpontra jutott, a' midőn néki a' maga üléseit a' Constitúciónak határozása szerént be kell végezni, mellyre nézve azt kívánnyá tudni a' gyűlés, hogy személyyesen fogja-e ő Felsége ezen munkát megtenni. Király ő Felsége úgy válaszolt, hogy a' gyűlés' üléseinek berekesztésére maga személyyesen fog megjelenni.

Az, a' mit már említettünk, hogy megfontolván a' Cortesek, hogy melly veszedelmes lenne, ha a' Cortesek most eloszolván, a' jövő esztendőbeli Corteseknek öszszegyülekezésekig, az az nyolcz hónapokig, az Országlószéknek a' mostani zürzavaros környülállások között a' Nemzeti Képviseleknek segedelme nélkül kellene maradni, a' Cortesek' gyűlésében érett megfontolás alá vétettetvén, 's ennek a' Király' elejébe lejendő terjesztetésére is Követség neveztetvén-ki, 's ez, Julius' 27-dikén a' Király előtt megjelenvén, olly Váloszt kapott a' Királytól, hogy ő Felsége a' dolgot a' Státustanács' elejébe fogja terjeszteni — 's minthogy az egész nemzetnek ezen kívánságában a' Státustanács is megegyezett: tehát mind ezek után ő Felsége is meghatározta, hogy a' Cortesek ezen nyugvó idő alatt rendkívülvaló módon gyülekezzenek öszsze. Gondolták, hogy Junius' 30-dikán fogná a' Király megmondani a' maga berekesztő beszédjében, hogy ezen rendkívülvaló öszszegyülekezés mikor fog történni. — Az elő-hír Oktober' 15-dikére határozta ezen rendkívülvaló öszszegyülekezésnek napját: hanem mint beszélük bizonyos számú Követtek, kik minnyájan a' buzgó revolúció-sok' részére tartoznak, meghatározták magokban, hogy Madridból el se' fognak mozdúlni.

A' Gazette-de-France így ír Madridból Junius' 28-dikéről: —

„A' Fontana d'-Oro' klubjának Orátorai nem szünnék naponként jobban nyilatkoztatni büntetést érdemlő célzásaikat. Egygyik közzülök (a' Valencziai Plébánus) olly vakmerő bátor volt, hogy azt méréslette jóvallani, hogy minden eszközök között a' legrettenetesebbre, Királygyilkolásra vetemedjenek, azon esethen, ha a' Király a' rendkívülvaló Corteseknek öszszehiyat-

tatását megtagadja. Ezen jóvallásnak, ezen gyilkosok' barlangjában a' dühösködőknek nagy része pártját fogta, 's megújítva jóvallotta. — „Madridban a' rettegés Junius' 27-ikére való éjjel legnagyobb grádicsra lépett vala. Egy követség, melyet a' Cortesek 26-dikban a' Királyhoz küldöttek vala, arra vette ő Felségét, hogy 27-dikben estve a' maga Státustanácsát hívassa öszsze. Hoszsas tanácskozás után, a' melly késő éjfélig tartott, olly parancsolatot adott a' Király, de nem nagy kedvetlenkedés nélkül, hogy a' Cortesek rendkívülvaló módon hivattassanak öszsze, a' melyet magának nagy veszedelmeztetése nélkül meg nem tagadtatott volna. A' Királynak ezen határozása, melyet a' nép közt nagy siettséggel elhírlenni iparkodtak, lecsendesította annyira-a'mennyire az indulatoskodókat. A' fegyveres nép két naptól fogva szüntelenül fegyverben állott. Még most eszserént szerencsésen megmenekedtünk azon véres fenyegetődzésektől, melyeket a' mi Demagogusaink már régtől fogva elméjekben hordoztak, de a' mellyeknek rettentő kifejtődése talám csakugyan nem meszsze lehet. Az administracziónak minden részeiben nagy zürzavar uralkodik. Az adók nem fizettetnek. A' kssák üresek; a' tisztviselők fizetéseiket nem kapják-ki, még a' katonaság se', a' melynek több hónapoktól fogva restántziában van a' fizetése. A' békétlenkedés legnagyobb grádicsra hágott. Írások is naponként szemléltetnek kijöni az új systema ellen, a' melly már illy sok inséget okozott. — „A Státus' költségeit a' jövő financiai esztendőre, a' melly ezen Julius' 1-ső napjától fogva a' jövő 1822-dik esztendő Juniusának 30 dik napjáig tart, 724,511,514 Reálokra határozták a' Cortesek, de a' melly summában még nincsenek benne a' Stá-

tus' adósságainak interezései, a' mellyek esztendőnként 220 millió Reálokra telnek, 's fizettetésekre különös jövedelmek vagnak rendeltetve 's egy különös Junta által igazgattatnak. — „A' házárd játékokat keménnyen megtiltották Madridban.

Páter Salazar, a' ki éppen azon szempillantatban, midön már a' Spanyol határokról a' Francia határokra csak nem által lépett volna, elfogatott, a' Pamplo-nai hadi ítélőszék által halálra ítéltetett.

Azon Rotalde nevű Obersterről, kiről közlelbbi levelünkben emlékeztünk, illy magános tudósítást közlenek a' Spanyol Ujságok Madridból Jún. 21-dik napjáról: — „Ezen Oberster, a' melly majd minden nép-zengésekben figurázik, Kadiksból, hol magát nagyon sokak előtt gyűlölséges-tette vala, ide érkezett, 's éppen a' Fontana-d'-Oro' szomszédságában vett szállást. Innen lett első lépését a' Klúbbba tette, hol az Orálószékbe felmenvén, arról tett jelentést, hogy itt egy olly Szabadkőmivesi társaság áll-fenn, a' melly egyenesen a' Constitúciónak felfordittatásán dolgozik. A' Klúbban jelen lévő Szabadkőmivesek ezért nagyon felindulván 's az Oberster ellen kikelvén, kényszeríteni akarták, hogy szavait vegye vissza. Az Oberster azzal mentette magát, hogy ő valamely más, hamis Szabadkőmivesi társaságot értett. Azonban elébeszélte, hogy micsoda plánuma, micsoda ereje, 's micsoda segedelem kútfeji legyenek ezen társaságnak célzása' végrehajtására. Megmondta az arra meg-határozott időpontot. Többek találtattak a' Klúbban, a' kik úgy itéltek beszédjéből, hogy néki magának is az özszeesküvés' tagjai közzé kell tartozni 's azért teszi az árulást, hogy a' nép' kedvét megnyerhesse. Mások úgy itéltek, hogy megbasonlást akar a' nép közt eszközteni. Az Elöljárókhöz hivattatván, megintetett,

hogy fedezze-fel azon Társaságot, melynek veszedelmes célzását felfedezte, de ő azt mondta, hogy ezt nem cselekedheti, azért, hogy nagy veszedelemnek tenné - ki azon embert, kitől ő mind ezeket tudja. Végezetre nem tehettek véle egy-bet, hanem megparancsolták néki, hogy Madridból az Országlószék' engedelmé nélkül el ne távozzék. Az ő nyilatkozatásai azonban úgy felérzékenyítették Madridban az indulatokat, hogy a' pezsgésnek zabolán-tartatására, katonaságnak kellett ki - állani.

#### Portugallia és Brasilia.

A' Portugalliai Diplomatikusoknak, a' külömbkülömb Udvaroknál lévő Követtségi személlyeknek, dolga, kiknek magokvi-selete vizsgálás alá vétettetett, néhány üléseket foglalt - el a' Cortesek' gyűlésében, 's végre Junius' 14-dikén végképpen meghatározottatott. Három kérdéseket terjesztett az Elölülő a' gyűlés' elejébe a' vitatásra 's meghatározásra, a' melly kérdések következő módon fejtődtek-meg: — 1)ször, hogy a' Követek, a' kik passusokat adni nem akartak, mint az új systema' ellenségei, úgy cselekedtek — 2)ször, hogy az illyeneknek le kell hivataljokból tétet-tetni, minthogy a' nemzet' bizodalját elvesztették — 3)ször, hogy a' Cortesek-nek ezen határozása küldettség a' Kirá-ly' kezébe, hogy az illy Követektől vegye-el hivataljokat — 4)ször, hogy, míg hivataljokból le nem tétettotnek, addig ezeket meg ne pereljék.

Jun. 20-dikán olly jóvállást tett Maldonado nevű tag a' gyűlésben, hogy állitsanak egy új Ritteri Rendet fel, Constitúziós Rend' nevezete alatt, 's ezt csak az olly polgároknak adják, kik a' házához mutatandó Constitúziós szolgálato-jok által arra magokat érdemesekké teszik.

# Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

## Magyar Ország.

Ipolyság, Június' 27-dikén: — „Kettős tárgyú ájtatosság foglalatostoktatta a' mai napon Nemes Hont Vármegyének Státussait és Rendeit. — Egy részről a' Nápolyi, és Piemonti zendüléseknek szerencsés lecsilapittatásokért; más részről pedig az 1746-dik esztendőben e' Nemes Vármegye' Lakosait pusztító döghalálnak éppen e' napon történt megszűntéért lálatadó áldozatot mutattak be a' Mindenhatónak díszes pompával — melly végre itt nem csak e' Környékben lévő Katholikus Megyés és Segéd Papok, de egyszersmind a' Státusok és Rendeik is, minden Vallásbeli különbség nélkül, nagy számmal, és példás buzgósággal öszve gyülekeztek, és minekutánna némelley, köz jót tárgyazó dolgokat bölcsen elintézték volna, Királyi Tanácsos és Első Al-Ispány Kiss-Faludi Liphay Sándor Urnak vezérlése alatt, mindnyájan megjelentek a' Plébánia' Templomban; a' hol is Nagy Tiszteletű Aitics Horváth Mihály Ur, Bajtai Plébánus, a' Duna-melléki Honthi Kerületnek Al-Esperestje, és Nemes Hont Vármegyének Tábla-Birája, ékes, az innepnek tárgyához és Ns. Halgatóihoz alkalmaztatott fontos beszédet mondván, mint jeles Egyházi Magyar Szószólló, Sz. érzékenységre gerjesztette Hallgatóit. Azután pedig Nagy Tiszteletű Jánoska János Ur, Drégely-Palánki Plébánus, a' közép Honthi Kerületnek Al-Esperestje, és több Nemes Vármegyéknek Tábla Birája, a' Te Deumot elénekelvén, a' fentebb érdeklött szándéokra énekes Misét mondott; egyszersmind könnyörögvén: hogy a' Magyarok Istene, Felsőges koronás Fejedelmünket, hív alattvalóinak boldogittatására, számos esztendő-

kig szerencsésen megtartani méltóztassék, és meg ne engedje, hogy az emberi Társaságokat boldogító bölcsességgel szerencsésen öszve foglaló arany lánczok felbontassanak, és elrontassanak.

„Örömmel lehetett látni, melly érzékenyen vett részt ezen ájtatosságban az egész Nemes gyülekezet; különösen, midőn az Éneklő-Kar, ezen szívreható verseket: Áld meg Országunkat, mi Magyar Hazánkat 's a' t. zengedezte. Durrogtak a' mozsarak a' Sz. Misének fő részeire; és mintegy élesztették kinek kinek szívében ezen kívánást: Éljen Ferencz, a' Magyaroknak legjobb, legkegyesebb Királya!!!

„Vége lévén ekképpen az Isteni szolgálatnak, tisztelt Kir. Tanácsos, és első Al-Ispány Ur, mind az Egyházi, mind a' Világi Státusokat és Rendeiket Uri ebéddel megvendégelte, és az első pohár bort ő Felsőségének szerencsés és hosszas uralkodásáért, 's az egész Cs. K. Ház tartós boldogságáért elköszönte. — Mellyet hangos Vivat!!! kiáltások sokszoroztak a' mozsaraknak gyakor durrogási között.

Emlékezetre méltó az, hogy ezen Sz. Lászlói Ájtatosságot, melly a' múlt Századnak végével, némelley ellenkező környülállások miatt félbeszakasztatott, fennnevezett Királyi Tanácsos és Al-Ispány Ur — minden jónak buzgó előmozdítója — hozta ismét divatba.

Abaúj Vármegyéből Garadnáról jelentik, hogy, midőn Május' 19-dikén ő Felsőge az Orosz Császár hazafelé azon által menne, tudtára adatván, hogy a' helybeli derék templom az Orosz Kereszténynek' temploma legyen, ottan leszállott, és a' templomot különös buzgósággal megnézvén, az oda érkezett Orosz Papnak

Balásy Antal Urnak rövid beszélgetés után, midőn a' kocsira üne, kezébe a' templom számára 100 Hollandus Aranyat ajándékozott. Melly kegyességét ő Felségének az Uraság Tisztje Szentpétery Imre Ur mély hálaadással megköszönte. A' helység Kassa Szabad Királyi Városé. A' templom nagy: de még tornya nincsen. —

### Újabb Tudósítások.

London. — Az újabb tudósítások szerint a' Királynének meg fogják engedni, hogy Prokurátorai Broughám és Denman a' Titkos Tanács előtt megjelenvén, próbát tegyenek arra, hogy a' Királynének a' koronázási pompákban való részesülését megnyerhessék: de egyéberánt nagyon kevés reménség lehet reá, hogy iparkodásoknak valami sikere fogna lenni, minthogy az Országlószék, Marquis Londonderrynek minden beszédei szerint, ellenzi a' dolgot.

A' koronázás alatt 24 óráig kell a' Westminsteri templomban egy helyben ülni azoknak, a' kik oda bebocsáttatnak. Minthogy pedig ott ezen idő alatt semmi enni inni való nem fog találatni, az emberi természet pedig 24 óra alatt frissítő szereket kíván: erre nézve szükséges leszen, hogy azok, kik a' koronázást nézhetik, ha meg nem akarnak éhezni, ahoz való készülettel üljenek-be helyeikre, a' honét osztán a' cerimonia' végéig ki nem mehetnek. Maga a' cerimonia ugyan nem tart 24 óráig, hanem a' nézőknek már az azt megelőzőtt estve be kell ülni.

Újabb tudósítások szerint, a' Titkos Tanács előtt Julius' 5-dikén hozzá fogtak

Broughám és Denman annak megmutatásához, hogy a' Királynének jussa van arra, hogy megkoronáztatását kívánja. Broughám, ki előbbször beszéllet, beszédjét ezen első ülésben nem végezhetette-el, azért, hogy valamely tárgyra nézve a' Liber Regiusba kellett volna tekintenie, melly a' Westminsteri Apáturság' levelesházában tartatik, 's a' melly a' Korona' engedelmé nélkül senkinek meg nem mutattatik; a' melly is néki ezen alkalmatossággal megengedtetvén, hogy ideje is lehessen reá, az ülés más nap' reggelig elhalasztatott, midőn a' Titkos Tanács ismét özszegyülekezvén, Broughám a' beszédhez ismét hozzá fogott. Utánna Denman beszélt. Mi lett a' határozás, az Ujságoknak Londonból való útnakindulásakor még nem tudták.

Annak a' többször említett Bajvivónak, ki a' koronázási vendégség alatt a' szála' közepére lóháton ki fog állani, 's ott a' meghívó kesztyüt el fogja vetni, mint Fő Hadi Tármester Herczeg Wellington adta-ki a' Towerben nagy gondal kivállogatott fegyverkészületeket, úgymint egy pár igen drága pistolyt, a' Ritterkesztyüt, kardot, láncsát, és paizst.

Szent Ilona. — A' Ministeri Kurir azt a' legújabb hírt közli ezen szigetről, hogy Bonaparte, midőn utolsó órájának bizonyos közeledését látta, azt kívánta, hogy Generálisí ruháját hozzák elé, 's abba felöltözvén, sarkantyúval és stiblikkel, azon táborig kanapéra fektettete-le magát, mellyen, gyakran szokott volt nyugodni. Mint mondják ezen öltözetben halt is meg.